Fen Bilimleri
® Elektrik Devreleri

Adi ve Soyadu:

Sinif ve No:

Serife 6gretmen 6grencilerine seri ve paralel bagli
devreler kurmalarini ve kurduklari devrelerin 6zellik-
lerini anlatmalarini istemistir. Ogrencilerin anlatimlari
asagida verilmistir:

Mustafa: Benim devremde iki ampulden de ayni akim
geger.
Ertugrul: Benim devremdeki ampullerden birisi patlar
sa digerleri 151k vermeye devam eder.
Derya: Benim devremdeki ampullerin tzerinden farkli
akim geger.
Merve: Benim devremdeki ampullerden birisi patlarsa
digerleri de 1g1k vermez.

Ogrencilerin anlatimlarinda yer alan devre 6zel-
liklerine gore kurduklari devreler asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Mustafa Ertugrul Derya Merve
A)  Paralel Seri Seri Seri
B) Seri Paralel Paralel Paralel
C) Seri Paralel Paralel Seri
D)  Paralel Seri Seri Paralel

Asagida paralel ve seri bagli olan iki devre verilmistir.
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Her iki devrede bulunan K lambasi patlarsa, L
lambasi i¢in agagida verilen ifadelerden hangisi
dogru olur?

A) Sekil-1 deki L lambasi yanmaya devam eder, Sekil-
['deki s6ner.

B) Sekil-I'deki L lambasi yanmaya devam eder,
Sekil-I'deki séner.

C) Her iki devrede de L lambasi yanar.

D) Her iki devrede de L lambasi sdner.

o

Yeni yapilan bir stadyuma 300 adet lamba
baglanacaktir. Lambalari baglarken lambadan
kaynakl elektrik kesintisi olmamasina dikkat edilerek
baglanmasi gerekmekiir.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi yapilirsa
lambadan kaynakli elektrik kesintileri minimum
olur?

A) Lambalarin 150 tanesi seri 150 tanesine paralel
baglanmalidir.

B) Lambalarin glcd arttirilmaldir.
C) Lambalarin tamami seri baglanmalidir.

D) Lambalarin tamami paralel baglanmaldir.

Mehmet'in evlerinin bulundugu sokakta 7 tane sokak
lambasi vardir. Mehmet lambalarin seri baglandigini
dusunerek parlakliklari ile ilgili gcikarim yapmaktadir.

Buna gore Mehmet’in ¢ikarimlari ile ilgili asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Elektrik kesilirse enerji olmadigindan higbir lamba
yanmaz.

B) Sokagin sonundaki lamba bozulursa énceki alti
lambaya elektrik geldiginden lambalar yanmaya
devam eder.

C) Uglincii lambadan sonraki kablo koparsa devre
tamamlanamadigindan hig¢bir lamba yanmaz.

D) Sokagin basindaki lamba ¢ikarilirsa, devrede akim
olusmayacag! i¢in butln lambalar soner.
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Emrah’in oturma odasini aydinlatan tg¢ adet ampul 7.
bulunmaktadir.

- Birinci ampul patlarsa ikinci ve Gg¢lnct ampulde i1sik
vermemektedir.

- ikinci veya Gglincli ampul patlarsa diger ampuller
ISk verir.

Buna goére Emrah’in odasindaki ampullerin
baglanti semasi asagidakilerden hangisidir?

Yukaridaki verilen devre 6zdes 3 ampul ve 6zdes 2

A) 1 B) @1 adet pil ile calismaktadir.
Devreye 6zdes bir pil daha eklenirse
2_M asagidakilerden hangisi soylenebilir?
¥ 3 A) Ampullerden gecen akim miktari degismez.
|
: B) Ampullerden gecen akim miktari artar.
C) D) E C) Pillere yakin olan ampulden daha ¢ok akim gecer.
)
@1 1 ]2_ % D) Ampullerden gegen akim miktari azalir.
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Yukarida seri ve paralel bagli iki devre verilmistir.
Devredeki ampullerin parlakhklari artirilmak

istenmektedir.

Yukarida verilen elektrik devresinde lambalar 6zdestir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yapilirsa her

Devredeki pil sayisi artirilirsa lambalarin iki devrede de ampullerin parlakliklar artar?

parlakligi ile ilgili agsagidakilerden hangisi

. o
soylenebilir? A) Her devreden birer ampul ¢ikariimahdir.

A) K'nin parlakligr artar, L ve M degismez. B) Her iki devreye bir ampul eklenmelidir.
B) L ve M’nin parlakhdi artar, K’nin degismez. C) Ampullerin yerleri degistirilmelidir.
C) K, L ve M lambalarinin parlakligi artar. D) Her iki devrede de pil sayisi arttiriimalidir.

D) L ve M'nin parlakhidi degismez, K'nin azalir.
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“Elektrik akimi nedir? © sorusuna égrenciler asagidaki
cevaplari vermisgtir.

Sema: Devrelerde enerji akisini saglayan, pilin uglari
arasindaki enerji farkidr.

Sibel: Bir devre elemaninin uglari arasindaki
potansiyel farkinin akim siddetine oranidir.

Gonca: Elektrik yUkl tasiyan pargaciklarin bir iletken

tel icindeki surekli olan akisidir.

Betiil: Elektrik devrelerinde devre elemanlarini fazla

elektrikten koruyan devre elemanidir.

Ogrencilerin hangisi soruyu dogru cevaplamigtir?

A)Sema B) Sibel C)Gonca D) Betll

Uzerinde K,L,M,N 6zdes ampullerinin bulundugu bir
devreye 12 amperlik akim verildiginde;

- K,L,M lambalarindan ayni miktarda akim
gecmektedir.

- N lambasindan gegen akim digerlerinden daha
fazladir.

Buna gore 6zellikleri verilen devre ile ilgili
asagidakilerden hangisi s6éylenebilir?

A) K,L,M lambalari devreye seri baglidir.
B) N lambasi devreye paralel baglidir.
C) K,L,M,N lambalari devreye paralel baghdir.

D) N lambasi devreye seri baghdir.
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Yukarida saglam pil ve saglam ampul bulunan
devredeki ampuliin i1gik vermeme nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Akimin gegisinin tamamlanamamasi
B) Elektrik devresinin ¢cok uzun olmasi
C) Devrede akimin yavas akmasi

D) Ampul ve pilin ters baglanmasi
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Ohm Yasasi ile ilgili;

I. Devre uglar arasindaki potansiyel farkin akim
siddetine orani her zaman sabittir.

[I. Direncin birimi Ohm’dur.

[11.Bu yasaya gore devrede potansiyel fark ile akim
siddeti dogru orantilidir.

verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) lvell B) I ve lll

C)llve lll
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Yukarida verilen araglar, elektrik devrelerinde enerji
kaynagi olarak kullanilir. Bu araglarin “+” ve “-°

kutuplari vardir. Bu kutuplar farkli potansiyel enerjiye
sahip olduklari i¢in devrede elektrik akimini olusturur.

D) I, lvelll
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Junerator Sehir gerdimi

Bu araglarin kutuplari arasindaki enerji farkina ne
ad verilir?

A) Direng B) Gerilim

C) Akim siddeti D) Sigorta

Bir yolcu gemisinde kaptanin éninde sari ve kirmizi
olmak Uzere iki farkli elektrik anahtari bulunmaktadir.
Kirmizi anahtarin bulundugu devreye 10 adet 6zdes
pil, 5 adet 6zdes lamba baglidir. Sari anahtarin
bulundugu devreye ise 15 adet 6zdes pil ve 5 adet
6zdes lamba baglanmstir.

Her iki devrede bulunan lambalar ve piller 6zdes
olduguna gore devreler ile ilgili agsagidakilerden
hangisi kesin olarak soylenebilir?

A) Sari anahtarin bulundugu devredeki lambalar seri
baghdir.

B) Kirmizi anahtarin bulundugu devredeki lambalar
paralel baghdir.

C) Her iki devrede seri bagli olursa, sari anahtarin
bulundugu devredeki lambalar daha parlak yanar.

D) Her iki devrede paralel bagli olursa, kirmizi
anahtarin bulundugu devredeki lambalar daha
parlak yanar.
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Yukarida verilen seri bagli lambalardan olusan devre
sehir gerilimine baghdir. Sehir gerilimi 120 volt'tur.
Lambalarin parlakliklari artirilmak istenmektedir.

Buna gore asagidaki islemlerden hangisi
yapilirsa lambalarin parlakliklarinda artis

gbézlenemez?

A) Lambalarin direnci artirilirsa
B) Sehir gerilimi artirilirsa

C) Lamba sayisi azaltilirsa

D) Lambalardan gegen akim artirilirsa

Esma elinde bulunan 5 Voltluk bir pil ve 6zdes 5
ampulle bir devre olusturmak istemektedir.

Esma olusturacagi devrede en fazla isigi nasil
elde edebilir?

A) 2 ampull seri 3 ampull paralel baglayarak
B) Ampullerin tamamini paralel baglayarak
C) 4 ampuli paralel bir ampult seri baglayarak

D) Ampullerin tamamini seri baglayarak

Eskiden kullanilan flamanh ampullerde elektrik
enerjisinin buyUk miktari isi enerjisine donlsurken
¢ok az kismi 1sik enerjisine donusmektedir.
Glnumuzde kullanilan floresanli lambalarda ise 1si
enerjisine harcanan miktar cok daha azdir.

Yukarida verilen paragrafa gore asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Flamanl ampuller ¢ok enerji harcadigi icin fazla
fatura 6dememize neden olur.

B) Tasarruflu lambalar floresanli lambalara goére daha
fazla enerji harcar.

C) Floresanli lambalar flamanh ampullerden daha
tasarrufludur.

D) Gelisen teknoloji sayesinde daha az ener;ji
harcayarak aydinlanma saglanmaktadir.
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Harun evindeki lambalarin ¢cok enerji harcadigini
dUsunerek lambalari degistirmek istiyor. Gittigi
magazada saticlya ¢esitli sorular sorarak lambasini
seciyor. Dogru lambayi segen Harun, sectigi lambalar
sayesinde enerjiden tasarruf ediyor.

Buna gore asagida verilen 6zelliklerden hangisi
Harun’un aldigi lambalarda bulunamaz?

A) Az enerji harcamasi
B) Uzun émirli olmasi
C) Isi enerjisini gok vermesi

D) Performansinin yliksek olmasi

Son yillarda gelisen teknoloiji ile birlikte lamba
ozellikleri de degistirilerek az enerji harcayan lambalar
tasarlanmistir.

Asagida verilenlerden hangisi gelecegin tasarim
lambasi olamaz?

A) iletkensiz giines enerjisi ile calisan lambalar
B) Omrii 12 ila 24 yil arasinda olan lambalar
C) Tasarrufu %60 -%80 olan lambalar

D) Isik enerjisi kadar isi enerjisi de verebilen lambalar
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